



«АГОРА» УЗНАЛА, ЧТО...



стр. 2-3

ГЛАВНАЯ ТЕМА



стр. 4-5

ФОНД ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ



стр. 6

ЧЕЛОВЕК С БОЛЬШОЙ БУКВЫ



стр. 7

ЛЕТНИЙ ДОСУГ



стр. 8

МАЛЕНЬКИХ ДОБРЫХ ДЕЛ НЕ БЫВАЕТ



Как прекрасна и удивительна жизнь. Наблюдать за ее очарованием лучше всего безмолвно, отрешенно: сидя на берегу Оби, стоя на остановке в ожидании транспорта или же глядя в открытое окно квартиры, любясь вечерним светом фонарей. В это время можно поймать себя на мысли, что все продолжает идти своим чередом, без личного вмешательства. Но ты здесь. Сам по себе уникален и ценен. У тебя есть особенный дар – своими словами и действиями изменять этот мир. А в лучшую или худшую сторону – решай сам. Если нет желания оставить жизнь лучше после себя, то заботиться о благополучии не имеет никакого смысла. А если чувствуешь ответственность за свои поступки, если видишь красоту в каждом новом дне, радуешься солнцу и на душе становится теплее даже от маленького доброго дела, то придется приложить еще больше усилий и проделать работу над собой – ежедневно воспитывать в себе лучшие качества, слушать хорошую музыку и читать познавательные книги, заниматься любимыми делами, приносить радость себе и родным людям, ощущать себя частью этого большого мира.

Со второй позицией солидарны сотрудники Фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ». Они отзывчивы и целеустремленны, делают все, что в их силах, чтобы оказать помощь и поддержку жителям. Но глупо бу-

дет заявить, что они в одиночку способны справиться со злободневными проблемами нуждающихся людей. Для разрешения каждой ситуации необходимо содействие государственных учреждений, общественных организаций, активных и неравнодушных граждан. Так из подобных команд единомышленников вырастает мощная и уверенная в своих силах страна. Страна с богатой культурой, великой историей, памятными датами и громкими именами – Россия.

В июньском выпуске редакция газеты уделила особое внимание таким человеческим качествам, как отзывчивость, неравнодушие и сплоченность. И неспроста. Ведь 12 июня города и села нашей необъятной родины отметили главный государственный праздник – День России. С каждым годом этот день становится более значимым и символичным для соотечественников. Ведь он несет в себе дух свободы, национального объединения и ответственности за настоящее и будущее, то, без чего не может существовать ни одно государство.

Есть еще один важный фактор, отсутствие которого приведет не только к стиранию границ между странами на карте, но и уничтожению всей жизни на планете. Это дети. В первый день лета взрослые югорчане организовали праздник для наших ребят по случаю Международного дня защиты детей. Удалось создать особую

атмосферу, уделить как можно больше внимания маленьким фантазерам и подарить им тепло и заботу благодаря сотрудничеству и взаимовыручке людей всех возрастов и специальностей. О том, как провели 1 июня, более подробно расскажем в главной теме номера.

На седьмой странице в рубрике «Человек с большой буквы» познакомимся с сотрудником ГИБДД по городу Мегиону, постоянным партнером Фонда «МЫ ВМЕСТЕ» Натальей Поповой.

Кому как не самим жителям виднее, в чем нуждается их город. В спорных ситуациях бывали многие, но не всем под силу взять и начать действовать. Первая трудность, с которой придется столкнуться, – это финансовая составляющая. У граждан есть в этом вопросе надежное подспорье. Претворять в жизнь лучшие инициативы с 2017 года способствует Фонд президентских грантов. Фонд «МЫ ВМЕСТЕ» уже в третий раз одержал победу в данном конкурсе. О новом проекте мы расскажем на шестой странице. Не станем забывать, что главное событие лета – это каникулы! Как не заскучать и обеспечить разнообразный досуг детям узнаете на восьмой странице.

Дорогие читатели, желаем вам приятного времяпрепровождения, теплого настроения и всего самого наилучшего. Пусть за окном не всегда ясное небо, главное, чтобы в душе всегда светило солнце.



НОВОСТИ

ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 16

Текст: Юлия Ромаз, Юлия Маневич
Фото: архив газеты, официальный сайт органов местного самоуправления города Нижневартовска

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР ПО ШАХМАТАМ

Самые талантливые логики и гроссмейстеры не могли пропустить открытый турнир по быстрым шахматам в рамках XX международного шахматного турнира имени Анатолия Карпова, посвященного Дню независимости России. Особую значимость турниру придает его статус: он входит в четверку мировых соревнований, проводимых по круговой системе.

В 2019 году соревнования проходили в период с 6 по 15 июня в поселке городского типа Пойковский по швейцарской системе – в семь туров. Велась ожесточенная борьба за первенство между десятью участниками из семи государств. Россию представили Владис-

лав Артемьев, победитель турнира в 2018 году Дмитрий Яковенко, Владимир Федосеев и Андрей Есипенко. От Китая выступил Ван Хао, от Украины – Антон Коробов, от Хорватии – Иван Шарич, а также Владислав Ковалев из Беларуси, Рауф Мамедов из Азербайджана и Кришнан Шашикиран из Индии.

«Не так легко угадать победителя, поскольку амбициозных шахматистов много. Но все наши турниры отличаются корректностью. Шахматисты с большим уважением относятся друг к другу – не скандальные, что очень важно. Это тоже один из принципов подбора шахматистов, чтобы были боевыми, но не скандальны-

ми. И здесь участие молодых шахматистов всегда представляет интерес. Я думаю, что все будет на высоком уровне – и организовано, и по шахматному содержанию тоже, и накал борьбы, и все, что надо», – отметил советский и российский шахматист, двенадцатый чемпион мира по шахматам (1975–1985), международный гроссмейстер (1970), заслуженный мастер спорта СССР (1974) Анатолий Карпов.

Победу удалось одержать нашему соотечественнику Владиславу Артемьеву, второе место также осталось за россиянином Дмитрием Яковенко. Завершил тройку лидеров Кришнан Шашикиран.

ПОДАРОК НОВОРОЖДЕННЫМ



По случаю Дня рождения принято дарить подарки. И перед кем не стояла дилемма: «Что же подарить виновнику торжества: деньги или памятную вещь?». Тем более, если это первый подарок в жизни. В подобной ситуации и оказалось правительство Югры. Сделать правильный выбор помогут сами жители. Так, на официальном сайте «Администрации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» разместили опрос, который предполагал наличие двух вариантов: денежной компенсации или одного из трех комплектов-подарков. Если вам ближе второй вариант, то придется еще изучить, что же будет спрятано в подарочной коробке.

Первый комплект состоит из 24 предметов: пеленки, ползунки, комбинезоны, слюнявчик, варежки, пинетки, ножницы, прорезыватель, подгузники и другие вещи первой необходимости. Особенность данного подарка – деревянная погремушка, выполненная в национальном стиле.

Второй набор включает в себя только 15 вещей, но каких! Навсегда у маленького югорчанина останется память о месте своего рождения в виде конверта-одеяла с изображением символики ХМАО-Югры, памятный знак (медаль) «Я родился в Югре» и погремушка деревянная – в национальном стиле. А еще нарядный костюмчик, развивающий коврик и дневник для мамы.

Третий вариант самый обширный. Он без патриотической направленности, но является наиболее функциональным. В него включены 45 позиций. Здесь и теплые вещи, и домашние, предметы для ухода за ребенком, средства личной гигиены и многое другое.

Разработать закон губернатор Югры Наталья Комарова поручила департаменту социального развития до 1 июля 2019 года. А вручать подарок малышам начнут с 1 января 2020 года.

В МЕГИОНЕ ОТКРЫЛАСЬ НОВАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ БУДУЩИХ ЧЕМПИОНОВ

В Мегионе появилось новое спортивное учреждение, где могут развить свои таланты дети в возрасте от 3 до 14 лет. Детский клуб ProKids Megion поможет в любое время года ребятам освоить легкую атлетику, лыжи и роллерный спорт. А его главной особенностью является то, что занятия станут доступными и детям с ограниченными возможностями здоровья. Поддержку в этом направлении окажет Центр адаптивного

спорта Югры. «В рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» и терапевтической программы «Лыжи мечты. Ролики», Центр адаптивного спорта Югры передал клубу оборудование – ролятор, горнолыжные ботинки, ролики и шлемы, которые помогут особенным детям стать на шаг ближе к мечте. Также мы будем оказывать методическое сопровождение в реализации программы и при подаче заяв-

ки на президентский грант», – рассказала начальник отдела медико-социального сопровождения и реабилитации Олеся Коржук. Начинать ходить на занятия можно уже сегодня. Приходите по адресу: ул. Нефте-разведочная, д. 2А. С расписанием предлагаем ознакомиться в официальной группе – «ВКонтакте»: <https://vk.com/prokidsmegion>.

«БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД» ПОЯВИТСЯ В МЕГИОНЕ И НИЖНЕВАРТОВСКЕ



Югорские города растут с каждым годом. По данным Тюменьстата увеличивается количество жителей, да и сами югорчане могут наблюдать, как на пустом месте появляются торговые центры или многоэтажные жилые дома. Данные процессы способствуют усложнению городской инфраструктуры, и чтобы вся эта многогранная система работала как часы, необходимо наличие единого механизма управления. Им станет «Безопасный город».

Целесообразность внедрения данного комплекса на территории округа обсудили в рамках Петербургского международного экономического форума губернатор ХМАО-Югры Наталья Комарова и генеральный директор компании «Ростелеком» Михаил Осеевский. «Мы видим потенциал для расширения и увеличения функционала. В частности, это видеонаблюдение. Здесь мы предлагаем оснащать видеочастицами дворовые территории в Югре, подъезды многоквартирных домов. Впоследствии мы предлагаем объединить эту

систему в единый центр безопасности», – отметил Михаил Осеевский.

Что же изменится в городах при внедрении современной программы? В первую очередь, «Безопасный город» направлен на обеспечение безопасности горожан. Путем установки видеокамер на улицах города, в предприятиях и жилых домах система будет предупреждать о правонарушениях, раскрывать их при помощи автоматического определения подозрительных предметов и людей. А также она способна отслеживать состояние окружающей среды и заранее информировать о возникновении чрезвычайной ситуации: прогнозировать техногенные и лесные пожары, разливы нефти и наводнения.

В настоящее время комплекс уже функционирует в Ханты-Мансийске. До конца 2019 года его планируется внедрить в Сургуте, Нижневартовске, Мегионе и Советском районе.

ОДОБРЯЕТЕ ЛИ ВЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МЕСТНОЙ ВЛАСТИ?



Югорчан до конца 2019 года приглашают дать оценку эффективности деятельности местной власти. Для этого необходимо пройти опрос, состоящий из 20 вопросов с возможностью выбора ответа. Он размещен на едином официальном сайте государственных органов ХМАО. Пройти интернет-опрос могут лица, достигшие совершеннолетия, а также следует учитывать, что необходима авторизация. Оставить свое мнение можно о деятельно-

сти главы городского округа, организации транспортного обслуживания, теплоснабжения, электроснабжения, качества автомобильных дорог и уровня организации водоснабжения. Если у вас есть какие-либо предложения или вас не устраивает качество предоставляемых услуг, то есть отличная возможность быть услышанным. Только при открытой власти и совместной работе мы сможем изменить жизнь в округе к лучшему!

ЗА ЛЕТО ПРЕОБРАЗИТСЯ ПЕРВЫЙ МИКРОРАЙОН В НИЖНЕВАРТОВСКЕ



В Нижневартовске третий год подряд реализуется программа «Марафон благоустройства». Ранее, по уже знакомой схеме, обновленный вид приобрели второй и пятый микрорайоны, в этом году настала очередь первого. В 33 домах приведут в порядок внутриквартальные подъезды, а также заменят урны, скамейки и сделают стоянки. «В этом году поменяли подход к благоустройству. Все виды работ будут выполняться практически одновременно в конкретном дворе. Только после окончания всех мероприятий подрядчики перейдут на другую точку. В данном случае это сделано для удобства жителей микрорайона. Кроме того, в этом году во втором микрорайоне подрядчики в рамках гарантийных обязательств проведут ремонтно-восстановительные работы. Гарантия на работы составляет три года. В этот период подрядчики обязуются устранять все недоработки за свой счет», – рассказал исполняющий обязанности директора АО «ЖТ №1» Александр Нарижний.

Следить за проходящими работами вартовчане могут прямо из квартиры. Для удобства на портале главы города «Наш Нижневартовск» запустили сервис «Марафон благоустройства». Здесь представлен полный перечень адресов, где будет осуществляться ремонт, а также статус, сроки и виды проводимых работ. В качестве обратной связи, у жителей есть возможность оставлять свои комментарии и пожелания. Так что мнение каждого жителя первого микрорайона будет учтено. Завершить работы планируется к концу сентября текущего года.

ЗЕЛЕНЫЙ НИЖНЕВАРТОВСК



Вопросы экологии не перестают волновать вартовчан. Они принимают активное участие в субботниках, природоохранных мероприятиях, экомарафонах и эколого-просветительских акциях. Плодотворная деятельность принесла весомые результаты. В рамках конкурса XVII Международной экологической акции «Спасти и сохранить» Нижневартовск получил звание «Лучшее муниципальное образование автономного округа в сфере отношений, связанных с охраной окружающей среды». Жители задали высокую планку и не собираются сбавлять темпы. Летом 2019 года в городе появится 2500 деревьев и кустарников, живая изгородь длиной 500 метров, состоящая из 1500 саженцев барбариса и кизильника, а также «Аллея добровольцев».

Отдельного внимания заслуживает переход на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. Основной упор решили сделать на раздельный сбор мусора. Еще зимой начали вводить систему деления мусора на два вида: влажный и сухой. К влажному виду относятся средства личной гигиены, емкости, загрязненные продуктами питания, пищевые и растительные отходы. К сухому – бумага, металл, стекло и полимеры. О том, куда и какой мусор следует выбросить, должны были подсказывать разноцветные наклей-

ки: серые – влажные, желтые – сухие, соответственно. Но до сегодняшнего дня цветные наклейки не появились на всех мусоропроводах и баках. «Работа проводится. С контейнерами ситуация сложнее. Зимой все управляющие компании нанесли маркировку, но из-за неблагоприятной погоды они не приклеились и слетели. Практически все УК провели работы повторно, то же самое касается мусоропроводов. Я согласен, что охвачено не 100%, но работа активно ведется. Думаю, в ближайшее время все исправим», – комментирует начальник городского управления по природопользованию и экологии Владимир Кайгородов.

Обещают, что к концу июля наклейки появятся на всех контейнерах. Жители города и здесь могут оказать содействие. В случае, если в вашем доме на мусоропроводе или баке нет наклейки, то сообщите об этом в городское управление по природопользованию и экологии.

И не стоит забывать про опасные отходы в виде батареек, аккумуляторов и термометров! Их необходимо выбрасывать только в оранжевые «Экобоксы», расположенные на улицах города. Ознакомиться с адресами контейнерных и стационарных пунктов можно на официальном сайте органов местного самоуправления города Нижневартовска.

КАК СТАТЬ ХОРОШИМ РОДИТЕЛЕМ, ОТВЕТЯТ В СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ШКОЛЕ



Быть родителем – важное и очень ответственное дело. Рецепт правильного воспитания, к сожалению, не выдается вместе с конвертиком счастья. Обычно помощниками выступают уже всезнающие и умеющие бабушки и дедушки. Но ежедневно только мама и папа находятся рядом со своим малышом. Получить опыт родительства и избежать ошибок станет возможно молодым семьям из Нижневартовска. Здесь, в скором времени, откроют настоящую школу, которую специалисты рекомендуют посетить каждому родителю. «Это новое направление. Мы получили городской грант, субсидию и намерены реализовать

данный проект. Это подобие «Школы приемных родителей», но работать будем с кровными семьями. Объединим те семьи, которые хотят получить образование. Для них запланирован юридический блок, они пройдут психологический блок, поработают в педагогическом направлении, получат медицинскую информацию. Все это в равной степени необходимо маме и папе. Может быть, мужчине даже в большей степени. Поэтому мы на протяжении многих лет проводим фестиваль отцов», – комментирует руководитель организации «Родительская школа» Вероника Матвиенок.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ МЕСТНЫХ СООБЩЕСТВ В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Текст: Юлия Ромаз

Фото: Администрация города Мегиона, личный архив

Фонд развития города «МЫ ВМЕСТЕ» известен своими добрыми делами. Благотворительные акции, массовые субботники, веселые праздники и спортивные мероприятия: все подвластно его умельцам. Но есть еще одна важная задача, с которой ежедневно справляются сотрудники фонда – они способствуют объединению местных сообществ города в сплоченный механизм. Очень

та совместно со специалистами фонда с самого утра отправились в детский сад №41 «Росинка». У входа в дошкольное учреждение детсадовцам вручали сладкие подарки, светоотражающие наклейки на ранцы и одежду, брелоки, мелки и открытки. Приятным сюрпризом стала ростовая кукла Зайца, который пришел сфотографироваться с маленькими вартовчанами. Не обошлось и без по-

здания, но из-за пасмурной погоды программу перенесли под крышу ДК «Октябрь». Смена места проведения никак не отразилась на настроении виновников торжества.

«Сегодня мы презентовали игру «Бродилка», где дети сами выступают в роли фишек на поле. Победители у нас получили вкусные медалки. Судя по возникшему ажиотажу, игра очень понравилась детям. А какой праздник без воздушных шаров!» – комментирует главный специалист нижевартовского филиала Фонда поддержки предпринимательства Югры Елена Петрова.

А в МБУ «Дворец искусств» состоялся отчетный концерт детского вокального коллектива. Лучшие исполнители, творческие коллективы города радовали своими талантами зрителей в этот день. Не могли не поздравить самых творческих ребят представители Фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ», учрежденного депутатом Думы Югры Алексеем Андреевым. Участники коллективов «Коллибри», «Карамельки», «Киви» и «Кампанелла» получили в подарок сладкие подарки и воздушные шары. Не обделили вниманием и маленьких зрителей: их порадовали мороженым и открытками.

Наравне со взрослыми весь день дарили яркие эмоции детям волонтеры Фонда «МЫ ВМЕСТЕ». Было бы несправедливо оставить их без праздника: самые активные школьники-волонтеры отправились в кино на фильм «Покемон. Детектив Пикачу». Одним из них стал 15-летний Денис Ищенко. «Я занимаюсь волонтерской деятельностью, потому что делаю то, что мне нравится, и то, от чего мне тепло на душе. Ведь я чувствую, что я сделал счастливым другого человека. Первое июня запомнится для меня как очень насыщенный и продуктивный день. Меня впечатлили улыбки детей, которым я вручал сладкие подарки, так как я знал, что причастен к организации праздника для детей, хоть и сам являюсь ребенком-подростком», – комментирует волонтер Фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ» Денис Ищенко.

В Мегионе поздравлять детей фонд начал также в канун 1 июня. На помощь пришел постоянный партнер – Отделение ГИБДД полиции ОМВД России по Мегиону. Если кто из читателей пристально следит за деятельностью фонда, то мог заметить, что сотрудник ОГИБДД Наталья Попова



непросто в одиночку справляться с трудностями, да и в целом жить отшельником. Приятно и полезно с кем-то делить счастливые моменты, а с кем-то так хочется поделиться бедами. Как гласит народная мудрость, «Один в поле не воин». К счастью, в Мегионе и Нижневартовске подобралась вполне воинственная команда, настроенная только на победу, – победу над несправедливостью, несчастьем и грустью. Ярким примером совместной плодотворной работы служит история празднования Международного дня защиты детей. О том, как провели первый день лета в 2019 году, почему праздник длился на протяжении нескольких дней, а также о добродушных героях расскажем в главной теме.

ВМЕСТЕ ПОДАРИЛИ РАДОСТЬ ДЕТЯМ

Традиционно с наступлением зеленой поры повсеместно отмечается Международный день защиты детей. Ни одно шумное гуляние не обходится без веселой и задорной компании. 1 июня не стал исключением.

Сотрудники Фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ», чтобы поздравить как можно больше ребят, начали создавать радостную атмосферу с 31 мая. Собралась достойная бригада: сотрудники ГИБДД Нижневартовска и Нотариальной палаты ХМАО-Югры Сургу-

лезных наставлений: родителям напомнили правила безопасной перевозки детей в автомобиле. Даже пасмурное утро не стало помехой для веселого времяпрепровождения.

Официальная часть началась 1 июня в Нижневартовске, где центральной площадкой празднования стал ДК «Октябрь». Под ярким лозунгом «В стиле лета» вме-



сте с любимыми персонажами Мики и Мини Маус, Леди-Баг и Супер-кот, волшебным Джином и Малифисентой ребята призывали наконец-то прийти теплым денькам. Первоначально праздник планировали организовать на крыльце



«Родители и дети были очень рады оказанному вниманию и благодарили фонд за полученные подарки. Больше всего запомнились эмоции участников вокальных коллективов, которых мы встречали после выступления в баре «Джем» с охапкой шаров», – поделилась своими впечатлениями сотрудник фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ» Лиана Давлетшина.

Следующей остановкой стала МБОУ «СШ №8». Там фонд встречали дети, посещающие пришкольный лагерь. Специалисты фонда потрудились на славу! Всего за день поздравили порядка 350 ребят. Как им удалось это сделать? Благодаря поддержке партнеров в лице:

ИП Шарифов Орхан Эйзулла оглы, кафе «Atmosfera Lounge», магазин «Ширхан», Шарифов Ширхан Эйзулла оглы, ИП Сидоров Андрей Михайлович.

старается не пропускать ни одно культурное мероприятие. Она всегда рада оказать содействие, сказать доброе слово горожанам, а также не забывает напоминать о важности соблюдения правил дорожного движения. Но так как дети не владеют навыками вождения, и на дороге в качестве водителей их не встретишь, то необходимо искать более подходящее место. Поэтому Наталья Попова и специалист Фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ» Любовь Семеняк направились в КОУ «Мегионская школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья». Несмотря на то, что погода была достаточно прохладная, детишек это не испугало, и они исполнили зажигательный танец, который согрел всех присутствующих. Взамен им подарили по шоколадке и воздушному шару!

1 июня в Мегионском дворце искусств прошел гала-концерт «Солнышко в ладошке», приуроченный ко Дню защиты детей. Певцы, танцоры и актеры в возрасте от 5 до 14 лет продемонстрировали свои творческие способности. Более 250 лучших исполнителей города вышли на сцену, награжденные орденами зрителей.

Общенародные праздничные мероприятия для мегионских ребят проходили 2 июня на городской площади. Перед администрацией города стоял выбор:

и подарки, посещаешь VR-кинотеатр и игровые станции, чем не сказка!

Фонд «МЫ ВМЕСТЕ» организовал для маленьких художников площадку «Я рисую на асфальте». Несколько минут, цветные мелки да асфальт вместо холста, и на городской площади возникла целая художественная галерея. За свои старания ребята получили по воздушному шарик и мороженому.

«Общая картина на площади получилась завораживающей и очень масштабной. Детки смогли выразить всю свою



устроить для ребят праздник в положенную дату, но в помещении, или же перенести на следующий день и провести на свежем воздухе. С выбором не прогадали: 2 июня, как по заказу, светило яркое солнце. Неспроста главной темой праздника стало «Сказочное лето». Теплые деньки и так воспринимаются как праздник, а еще когда своими глазами видишь оживших героев из мультфильмов, получаешь сладкие угощения

фантазию. Малышей очень порадовало то, что за рисунок они еще и получили сладкий приз», – отмечает специалист Фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ» Любовь Семянка.

Кто сказал, что праздник для детей можно устраивать только по случаю? Необходимо радовать ребят каждый день, дарить им внимание и заботу, убежден Фонд «МЫ ВМЕСТЕ». 4 июня продолжили праздновать Международный



день защиты детей в Центре социальной помощи семье и детям «Кардея». Ребята показывали фокусы, а также проявляли ловкость и смекалку в ловле мыльных пузырей. После развлекательной программы каждый участник получил шоколадку от фонда. Взамен ребята подарили свою любовь и теплые объятия.

ДРУЖБА КРЕПНЕТ С ГОДАМИ

За многолетний опыт работы у фонда появились верные друзья, которые не раз выручали своих земляков в трудной жизненной ситуации. Хотелось бы сказать спасибо:

- директору магазина «Дива» Елене Верига и директору магазина «Триумф» Светлане Балевиц, директору магазина «Комод» Елене Чернец за предоставление вещей для благотворительной акции;
- жителю города Мегиона Владимиру Кулаженкову, который является постоянным партнером акции «Твори добро», а также оказывает помощь по замене счетчиков для семей, попавших в трудную жизненную ситуацию;
- сотрудникам КУ «Бюро судебно-медицинской экспертизы» города Мегиона – за неравнодушие и оказанное содействие в сборе продуктовых наборов;
- Нижневартовскому филиалу КУ «Центр социальных выплат» во главе с начальником Анастасией Золотухиной. Благодаря специалистам данной службы удается оперативно решать проблемы граждан в области социальной защиты населения и получения мер социальной поддержки: единовременная материальная помощь в экстремальной жизненной ситуации, государственная социальная помощь, пособия по уходу за детьми, субсидии на оплату услуг ЖКХ, компенсации за взносы по капитальному ремонту для отдельных незащищенных категорий граждан;
- магазину «Мир цветов» за предоставленные цветы для поздравительной акции женщин-автомобилистов и жительниц города Мегиона в преддверии 8 марта;

• магазину «Эконом Плюс» – за отзывчивость и предоставление вещей для акции «Твори добро»;

• Нотариальной палате Югры – на протяжении трех лет Нотариальная палата ХМАО-Югры проявляла себя исключительно как надежный партнер, который с полной самоотдачей готов реализовывать социально-значимые проекты, направленные на повышение качества жизни жителей округа. Так, в 2017 году был воплощен в жизнь экологический проект «Чудо-сад» в рамках грантового конкурса «45 полезных дел». Тогда на территории школы №29 города Нижневартовска появились 55 саженцев деревьев и кустарников. Отдельные слова благодарности хотелось бы выразить президенту Нотариальной палаты ХМАО-Югры Жанне Самойловой, нотариусу города Мегиона Вере Бобровской и нотариусу города Нижневартовска Любови Варгатюк за помощь в проведении акций «Твори добро», «Собери ребенка в школу», «Подарок от Деда Мороза».

НА ДОСТИГНУТОМ НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ

Если на секунду представить, что было бы, если все вартовчане и мегионцы занимались исключительно своими делами. Были хорошими родителями, профессионалами своего дела и все на этом: работу днем выполнили – с ребенком вечер провели. Жизнь бы продолжала идти в одном монотонном русле и к вселенской катастрофе бы данный образ жизни не привел. Но как бы безучастие, равнодушие и безразличие отразились на настроении и моральном благополучии города? Как мы успели заметить, для того, чтобы создать праздничное настроение и подарить радость окружающим, много и не требуется. Небольшой вклад от каждого позволит поверить взрослым и детям, что счастье – в малом, и сотворить его под силу всем. Редакция газеты призывает брать пример с наших друзей и приглашает всех стать важным звеном нашей дружной команды.

ФОНД «МЫ ВМЕСТЕ» ОДЕРЖАЛ ОЧЕРЕДНУЮ ПОБЕДУ

С 2017 года развитию гражданского общества способствует Фонд президентских грантов. Направления грантовой поддержки самые разнообразные: инициативы, направленные на защиту семьи, окружающей среды, прав и свобод человека, способствующие развитию культуры и спорта, науки и общественной дипломатии, укреплению межнационального и межрелигиозного согласия. За 2017 и 2018 годы было проведено четыре конкурса и заявлено 35 184 проекта, из которых фонд поддержал 6786 на общую сумму 14 490 млн рублей.

В 2019 году в рамках первого конкурса победу одержали 1644 некоммерческие организации из 84 регионов страны. Среди них уже в третий раз вошел в число победителей Фонд развития города «МЫ ВМЕСТЕ», учрежденный депутатом Думы ХМАО-Югры Алексеем Андреевым. Фонд начал принимать участие в конкурсе с момента его основания. В 2017 году он заявился с проектом «Островок счастья» – по благоустройству береговой зоны реки Саймы в городе Мегионе и получил 495 000 рублей на его реализацию. В результате усилиями работников учреждений, жителей микрорайонов, волонтеров и первых лиц города удалось очистить от крупного и мелкого бытового мусора береговую линию реки Саймы, по берегам создать парковую зону для комфортного отдыха горожан, установить 20 скамеек и 40 урн. В 2018 году фонд подал заявку на участие с проектом «К вершинам ГТО» – по созданию условий для развития массового спорта и успешной сдачи норм ГТО. И снова ему удалось выиграть грант размером 300 000 рублей. Главным итогом проекта стала установка турникового комплекса по адресу: дворовая территория проспек-



«Я искренне благодарен Фонду президентских грантов за доверие Фонду «МЫ ВМЕСТЕ» и высокую оценку значимости наших проектов! Спасибо за своевременное выявление и решение проблем россиян на местах. Эта победа дает нам стимул и мотивацию идти вперед, продолжать работать на повышение качества жизни жителей Югры. Спасибо всем нашим партнерам по проекту «Островок счастья» и «К вершинам ГТО». Мы вновь убедились – любую проблему возможно решить, если действовать ВМЕСТЕ», – поделился исполнительный директор Фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ» Сергей Благодоров.

В 2019-м грант президента Российской Федерации получил проект «МЕГА-ОТДЫХ» – по очистке от мусо-

ФОНД «МЫ ВМЕСТЕ» ПРОДОЛЖАЕТ БОРЬБУ ЗА ОХРАНУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Каждый житель Мегиона может сказать наверняка, что за последние несколько лет город преобразился. Все благодаря его ключевому ресурсу – неравнодушным людям, болеющим душой за его благополучие. На протяжении нескольких лет они спасали жизнь Саймы под эгидой проекта «Островок счастья». Настало время оживить «подругу по несчастью» – реку Мегу. Часть береговой линии также находится в черте города. Место расположения является одновременно ее счастьем и проклятием. Прекрасные деревья, быстротеч-

проводит свой досуг, как того пожелает. Но что после себя оставляют отдыхающие – это тот еще вопрос! Глаз продолжает радовать только окружающая природа. Из-за того, что место полностью не приспособлено для отдыха, включая отсутствие урн для мусора, к осени берег реки начинает напоминать свалку.

А спортивным жителям не достает площадок в городе. Поэтому они ежегодно делают все, что в их силах: сами устанавливают волейбольную сетку и ворота для футбола на берегу Меги. Но конструкции получаются ветхими и ненадежными. Выбирать не приходится. Взяться за дело и привести в порядок береговую линию реки наконец решил Фонд «МЫ ВМЕСТЕ». В рамках грантовой поддержки планируется реализовать следующие задачи до октября 2020 года:

1. Привлечь внимание жителей города к проведению здорового, активного и экологичного отдыха;
2. Установить турниковый комплекс, урны и лавочки;
3. Провести соревнования по волейболу среди семей и StreetWorkout среди дворовых команд;
4. Провести субботники по очистке береговой реки Меги.

Чего ждать:

- чистый берег реки Меги;
- улучшение экологической ситуации;
- повышение качества жизни жителей города;
- появление зоны для здорового и активного отдыха.

Будут ли достигнуты запланированные результаты? Несомненно! Жители Мегиона уже доказали, что им под силу справиться с задачей по спасению окружающей среды. Привести в должный вид берег реки – одно дело. А сохранить и преумножить – более трудоемкий процесс. Нужно перестраивать себя и всей кожей ощущать, что каждая оставленная бумажка является началом катастрофы. Катастрофы, созданной собственными руками.



та Победы, д. 21 и д. 21 А города Нижневартовска, где во время торжественного открытия прошла тренировка по Street Workout, турнир по подтягиванию на перекладине среди всех желающих.

ра и благоустройству береговой линии реки Мега, созданию безопасной зоны здорового отдыха в городе Мегионе. Более подробно о данном проекте расскажем ниже.

ная вода, чистый воздух и пение птиц так и притягивают горожан к себе. Летом здесь любители спорта устраивают пробежки, семьи или компании друзей организуют пикники – каждый

ЧУЖОГО ГОРЯ НЕ БЫВАЕТ

Текст: Юлия Ромаз
Фото: личный архив

Что в Мегионе проживают отзывчивые, искренние и неравнодушные люди – ни для кого не секрет. Еще ко всему прочему, среди них есть отличные специалисты, всем сердцем увлеченные своей работой. Сегодня пойдет речь, прямо скажем, не о самой простой и спокойной профессии. В неблагоприятные погодные условия, праздничные дни, в любое время дня и ночи эти люди стоят на страже порядка и заботятся о благополучии жителей города. Но под особым контролем и вниманием всегда находятся наши милые озорники – дети. О своих трудовых буднях, жизненных установках и о важности соблюдения правил дорожного движения расскажет сотрудник ОГИБДД по городу Мегиону, постоянный партнер Фонда развития города «МЫ ВМЕСТЕ», добрая и заботливая Наталья Попова.



О СЕБЕ

Имя: Наталья Попова
Гороскоп: Близнецы
Личные качества: открытость, доброта, и всегда радущая улыбка
Хобби: чтение художественной литературы
Любимый фильм: «Унесенные ветром»
Сокровенная мечта: Не могу рассказать! На то она и сокровенная
Девиз по жизни: «Работай так, чтобы самой было интересно, тогда интересно будет и людям рядом с тобой!»

«Агора»: Вы уже не один год работаете сотрудником ОГИБДД. Расскажите, как вы пришли в эту профессию? Как проходят ваши рядовые будни?

Наталья Попова: Свою службу в органах внутренних дел я начала в 2008 году с должности специалиста отделения по работе с личным составом. В 2011 году перешла на должность старшего госинспектора безопасности дорожного движения. В 2016 году мне предложили должность инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения. Я охотно согласилась. Сначала не представляла, чем мне придется заниматься, но, вступив в должность, быстро втянулась. Основными направлениями моей деятельности являются безопасность детей на дороге, взаимодействие с общественными формированиями, доведение информации до населения о проводимых на территории города мероприятиях, проведение акций, конкурсов, викторин в образовательных учреждениях. Однако есть еще одна, не менее важная задача пропагандиста. Это прямая работа с водителями. Необходимо донести до каждого, кто за рулем, что от их действий на дороге и сознательности зависит жизнь и здоровье детей.

«Агора»: Часто ли вы сотрудничаете с другими организациями, благотворительными фондами с целью профилактики ДТП? Помогает ли данное взаимодействие справляться с поставленной задачей?

Наталья Попова: Безусловно, часто. Ведь в работе пропагандиста важны не только неординарные идеи или смелые проекты, но и возможности их внедрения. А подобное не под силу одиночкам, пусть даже они и в погонах. Работа инспектора по пропаганде всегда проводится в тесном контакте с департаментом образования, а последние годы мы еще и активно сотрудничаем с благотворительным Фондом развития города «МЫ ВМЕСТЕ»

«Агора»: Как вы считаете, должно ли проходить активное взаимодействие между горожанами, общественными организациями, государственными учреждениями для достижения общих целей? Какую пользу совместная работа может принести обществу, городу?

Наталья Попова: В современном мире невозможно исправить ситуацию с высокой аварийностью только силами ГИБДД – необходима и совместная работа с органами исполнительной власти, в первую очередь, муниципалитетов, и, конечно, огромное значение имеет то, насколько активно включено в эту работу население. Люди должны заботиться о своей безопасности. Например, обязательно позвонить в полицию, если увидели, что за руль садится пьяный человек, или какой-то водитель ведет себя неадекватно. Подчеркну, что именно конструктивное взаимодействие с общественностью и позволяет добиться

заметных результатов мероприятий, направленных на снижение аварийности на дорогах города.

«Агора»: Вы часто проводите акции совместно с Фондом развития города «МЫ ВМЕСТЕ». Расскажите, какие мероприятия удалось реализовать совместно? Какие из них оказались наиболее ценными? Какую реакцию встречаете у горожан?

Наталья Попова: За три года сотрудничества с Фондом «МЫ ВМЕСТЕ» нами

организованы десятки мероприятий, направленных на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. И все они неповторимы и интересны, как детям, так и взрослым. Среди них: «Полицейский Дед Мороз», поздравительные акции к Международному женскому дню, Дню защитников Отечества, Дню защиты детей. Проведение таких мероприятий стало доброй традицией Фонда «МЫ ВМЕСТЕ» совместно с ГИБДД. Подобные акции не только помогают поднять настроение горожанам, но и вносят свой вклад в пропаганду безопасного движения на дороге. Как правило, горожане благодарят нас – организаторов акции, за полезную информацию и обещают не нарушать Правила дорожного движения.

«Агора»: Какие у вас возникают эмоции после проведенной акции? Помогают ли они выполнению основных обязанностей или, напротив, отвлекают?

Наталья Попова: Ощущать результат проделанной работы – еще один из главных бонусов в работе пропагандиста. Успешно проведенное мероприятие, благодарные отклики людей, с которыми ты взаимодействовал, – все это не дает профессионально деформироваться даже спустя 10, 20 лет службы.

«Агора»: Что бы вы хотели пожелать напоследок жителям нашего города Мегиона?

Наталья Попова: Я хочу обратиться ко всем взрослым. Не будьте равнодушными! Если на ваших глазах дети затеяли игру близко от проезжей части или затрудняются при переходе дороги, помогите им. Не жалейте на это времени и сил. Сегодня вы поможете чужому малышу, а завтра кто-то отведет беду от вашего ребенка. Помните, чужого горя не бывает!



Текст: Юлия Ромаз
 Фото: Центр детского и юношеского технического творчества г. Нижневартовск «Патриот», летний лагерь «ПАНАМА» с дневным пребыванием детей и подростков

УЧЕБНИКИ И ТЕТРАДИ В СТОРОНУ



Организовать разнообразный и познавательный досуг ребенку на выходных не всегда удается. А чем занять детей на целых три месяца? Как оградить от дурного влияния, чрезмерного просиживания в интернете и у телевизора? На помощь родителям приходят летние лагеря. Здесь и ребенок под присмотром, и новые знакомства, а также развивающие игры и полезные навыки. Получить массу впечатлений можно как в пределах округа, так и в других уголках России. Тех, кто решил остаться в городе, будут рады видеть в лагерях дневного пребывания. Они организованы на базе общеобразовательных школ и организаций дополнительного образования.

Отправиться в оздоровительные организации могут дети в возрасте от 6 до 17 лет. Каждый ребенок имеет право в течение 2019 года получить не более трех путевок: одну – за пределы ХМАО-Югры, еще две – на территории региона.

Обязательно найдутся любители отправиться в путешествие. В этом году администрация города Нижневартовска приобрела 2018 путевок. География путешествий самая разнообразная. Она включает Нижневартовский район, республики Крым и Татарстан, Краснодарский край, Московскую и Тюменскую области. «Ежегодно мы стараемся расширить географию отдыха для наших детей. Например, в этом году впервые приобретаются путевки в организации Московской области. Дети должны знать и видеть, насколько огромна и прекрасна наша страна», – подчеркнула заместитель главы города по социальной и молодежной политике Надежда Волчанина. Как проходят будни детей в свободное от учебников время на территории округа расскажем ниже.

ЦЕНТР ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА «ПАТРИОТ»

Центр «Патриот» предлагает широкую программу пребывания детей в летний период 2019 года. Каждая из них уникальна в своем роде, но есть и между ними схожая черта. Все они объединены одной целью – воспитать здоровых, сильных, патриотически настроенных граждан. Опытные вожатые научат детей целеустремленности, ответственности, общению друг с другом и окружающей средой. Ребенок, в зависимости от своих пожеланий, может примерить на себя роль солдата, биолога, археолога, историка или же художника. Для каждого склада характера найдется свое занятие.

- Военно-патриотический палаточный лагерь «ЮНАРМЕЕЦ». Смена «Служу Отечеству!»;
- Палаточный лагерь «Спартак». Смена «Югорские звезды»;
- Палаточный лагерь «Школа молодого поисковика». Смена «Наследник Победы»;
- Военно-спортивный лагерь дневного пребывания «Крепкий орешек»;
- Лагерь с дневным пребыванием детей «Краеведы». Смена «По следам первопроходцев»;
- Лагерь с дневным пребыванием детей «Академия творчества». Смена «Режиссеры лета».

«ЯРКИЕ КАНИКУЛЫ БЛОГЕРА»

Стать профессиональным блогером будет возможно уже этим летом! Ребята из города Нижневартовска возраста от 7 до 17 лет приглашаются в летний лагерь, где секретами поиска информации, написания интересных постов, монтирования видео поделятся про-

фессиональные журналисты и блогеры. Обучающие мастер-классы, спартакиады, квесты будут проходить на базе средней школы №34 в период с 1 по 24 июля. Мечтаешь стать журналистом, актером, режиссером или оператором, тогда не упusti свой шанс!



ЛАГЕРЬ ТРУДА И ОТДЫХА «ПАНАМА»

Центр детского творчества подготовил занимательную программу под названием «Приключения агентов лета». Стоит отметить, что в рамках окружного конкурса программ педагогических отрядов на лучшую организацию досуга детей, подростков и молодежи в каникулярный период, программа «Приключения агентов лета» заняла второе место в номинации «Организация отдыха детей на дворовых площадках и в лагерях с дневным пребыванием детей, расположенных в ХМАО-Югре». Если специалисты окружного уровня оценили программу, значит, за времяпрепровождение детей можно быть спокойными. Организаторы обещают, что каждый сможет стать Шерлоком Холмсом и отправиться в увлекательный мир загадок, шифров, тайников и секретных материалов.

Сроки проведения:

1 смена – 3.06.2019 – 27.06.2019
 2 смена – 1.07.2019 – 24.07.2019

Лагерь организуется в летний каникулярный период на базе Центра детского творчества по адресу: ул. Ленина, 9а.

В лагерь зачисляются дети и подростки от 6,5 до 17 лет, проживающие в городе Нижневартовске.

Для оформления ребенка необходимо:

- обратиться в Центр развития образования и получить сертификат;
- заключить договор с НП «КЦСП».

Режим работы лагеря «Панама»: понедельник – суббота с 9.00 до 15.00.

Перечень документов, необходимых для зачисления, находится на официальном сайте МАУ-ДО «Центр детского творчества»: <http://86cdt-nv.edusite.ru/p217aa1.html>